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كارشناسي ارشد يك مدرسان شريف رتبه 99سؤالات و پاسخنامه آزمون دكتري  

  99 دكتري   حسابداري ـ آزمون سؤالات 

  

 1حد عبارت ـ( cot x)
x

 2
2
xوقتي 1    كدام است؟ 

1 (1
3  2 (2

3     3 (1
2     4 (3

2    

 2تق مرتبه دهم تابعمش ـy xLnxدر نقطهx    كدام است؟  2

1 (1 5
4


  2 (1 5
8
    3(315

4     4 (315
8    

 3مساحت ناحيه محدود به منحني ـy
x x


 2

1
4 3

  ها و خطوط مجانب آن كدام است؟ xو محور 

1 (  2 (2   3 (3   4 (4    

 4در تابع دو متغيري ـy
Z Ln(x y ) Arctg

x
  2 zحاصل ،2 z

x y

 


 

2 2
2   ، كدام است؟ 2

1 ((x y)

(x y )





2
2 2    ) صفر 4    2) 3    1) 2   2

 5رتبه ماتريس ـA كدام است؟ ،  
1 (1  

2 (2    
3 (3    
4(4    

A

  
  
 
 

  

1 2 3 2
2 5 1 2
3 8 5 2
5 12 1 6  

 6مختصات نقطه بحراني تابع ـf (x,y) x y ( x y)  3 2   ، كدام است؟ 1
1 (,( )

2 23  2(,( )
21 3     3 (,( )

1 1
3 2    4 (,( )

1 1
2 3    

 7ميدان ـD مستطيل   , ,2 3 1 است. حاصل 5
D

dxdy

(x y)   كدام است؟ Aاست. LnA، برابر2

1 (5
4  2 (6

5    3 (7
6     4 (7

4   
  



  

491 

كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   رياضي عمومي

    99ـ دكتري  حسابداريآزمون پاسخنامه        
 

cotاست كه با تبديل حالت مبهم  »2«ـ گزينه 1 x به
tg x

    كنيم.گيري آن را رفع ابهام ميو مخرج مشترك 1

                   
x x

tg x x
lim ( ) lim ( )

x tg x x tg x 


 

2 2
2 2 2 2

1 1
 

  

هايارزياكنون با استفاده از هم
x
tgx ~ x


و 
x

x
tgx x ~



3

3
      داريم:  

x x

x
( ) (x x) x(tgx x)(tgx x)

lim lim
x (x ) x x 

 
  

3 4

2 2 4 4

2
23 3
3 

  

 

)                   آوريم و داريم:ي اول و دوم تابع را به دست ميهاي مرتبهمشتقابتدا  »3«گزينه  ـ2 )y Lnx (x) Lnx
x

    1 11 1  

( )y
x

2 1  

yام تابعnاكنون با استفاده از مشتق مرتبه
x


مرتبه از تابع 8باشد، فقط كافي است كه به صورت زير مي 1

x

    مشتق بگيريم. 1

      
n

(n)
n

( ) n!
y y

x x 


   1
1 1  

x( ) ( ) ! ! ! ! ! ! !
y y

x x

              
          

8 28
9 9

1 1 8 8 8 8 7 6 7 6 5 7 3 5 7 3 5 4 3 7 3 5 6 315
512 512 64 32 32 8 42

  

 

  هاي مخرج كسر را بيابيم.خص شود، پس بايد ريشهگيري مشبراي انتگرال xهاي قائم تابع را به دست آوريم، تا حدودابتدا بايد مجانب  »1«ـ گزينه 3

xهاي قائم  مجانب x x x (x )(x ) x , x             2 24 3 4 3 1 3 1 3    
                 آوريم:اكنون مساحت ناحيه را به دست مي

 dx dx
S dx (Arcsin (x ))

(x x ) ((x ) ) (x )
    

       
  

3 3 3 3
11 1 12 2 2

1 2
4 3 2 1 1 2

  

Arcsin ( ) Arcsin ( ) Arcsin ( ) Arcsin ( ) ( )
 

           3 2 1 2 1 1 2 2  
  

  جداگانه، دوبار مشتق بگيريم و با هم جمع كنيم. yو xنسبت به zبايد از تابع  »4«ـ گزينه 4
y

z x x y x yx
yx x y x y x y x y( )
x


 

    
    

2
2 2 2 2 2 2 2 22
2 2 2

1
  

                     x y (x y ) x ( x y) x y xy
( )

x x y (x y ) (x y )

       
 

   

2 2 2 2
2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2  

z y y x y xx
yy x y x y x y x y( )
x

 
    

    
2 2 2 2 2 2 2 22

1
2 2 2

1
  

y x (x y ) y( y x) x y xy
( )

y x y (x y ) (x y )

      
 

   

2 2 2 2
2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2  

z                               يم:پس دار z

x y

 
 

 

2 2
2 2   
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  هاي) مستقل را به دست آوريم:بايد تعداد سطرهاي (يا ستون  »2«ـ گزينه 5
  2(سطر دوم)  سطر سومسطر اول  سطر اول وابسته است
  2(سطر اول) سطر سومسطر چهارم  سطر چهارم وابسته است

Aبا توجه به اينكه دترمينان زير ماتريس
 

   
1

1 2
2 |برابر 5 A |  1 5 4 باشد، چراكه فقط دو سطر مي 2باشد، پس رتبه ماتريس و مخالف صفر مي 1

  مستقل پيدا كرديم.
 

  ر دهيم.را جداگانه مساوي صفر قرا yو xبايد مشتق تابع نسبت به  »4«ـ گزينه 6

x

f x y x y x y

f x y x y x y x y ( x y)

  

       

3 2 4 2 3 3

2 2 3 2 2 3 2 23 4 3 3 4 3 
  

    
y

x , y , x y x y

f x y x y x y x y( x y) x y , x y

       

             3 4 2 2 3
3 4 3 4 3 3

2 2 3 2 2 3 2 2 3
  

   
  

  از حل دستگاه زير داريم:

x( )

x y

,x y x y x x ( ) y y y ( )

 



                 
1

4 3 3
1 1 1 1 12 3 2 2 3 2 2 1 2 3 2 3 12 2 3 2 3

¾‰£º RI~Th¶
ÂºHodM

  

 
 

yداريم: Dبا توجه به ناحيه  »3«ـ گزينه 7 , x   1 5 2   ، پس خواهيم داشت:3
x y u
dy du

dydx du u
dx dx ( ) dx ( )dx

x y x x(x y) u


 



     

         
13 5 3 3 3 35

12 22 1 2 2 2 2
1 1 1

1 5 1  

x
(Ln (x ) Ln (x )) (Ln ( )) Ln Ln Ln ( ) Ln LnA A

x


           


3 3
2 2

4
1 4 3 7 781 5 35 8 7 6 6

7
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 99 دكتريـ  علوم اقتصاديآزمون سؤالات  
  

 

 1حاصل عبارت  ـnn

n

(e e )







11
1

1
 ، كدام است؟ 

1(e1  2(e  3(  4(1  
 2اگر ـf (x)

x



1

2 و به ازايn , , , ... 1 2داشته باشيمn nf f of 1 حاصل عبارت ،f ( )9   كدام است؟1

1(8
9   2(9

8   3(21
9   4(19

21  

 3اگر ـz f (x,y) يتابع همگن درجهnباشد، كدام رابطه درست است؟  

1(n y
z x f ( , )

x
 1   2(n y

z y f ( , )
x

 1   3(n y
z y f ( , )

x
 1   4(n y

z x f ( , )
x

 1  
  

 4علامت فرم درجه دوم ـA(x) x x x x x    2 2 2
1 2 3 1 32     ، كدام است؟2

  معين منفي  ) شبه4  معين مثبت  ) شبه3  ) معين منفي  2  ) نامعين  1
 5لورن در تابعچهار جمله اول بسط مك ـf (x) xLn( x) 1كدام است؟ ،   

1(x x x
x   

3 4 5
2

2 3 4   2(x x x
x

! ! !
  

2 3 4

2 3 4  3(x x x
x   

2 3 4

2 3 4  4(x x x
x

! ! !
  

3 4 52
2 3 4  

  

 6اگر ـn n n

n n n n

B I
A

O C


 

 
  
 

Xباشد و معكوس آن  Y
A

Z T
  
  
 

    كدام است؟ YوXباشد،1

1 (X B C Y C   1 1 1,   2(Y B 1 ،X C 1  3(Y B C   1 1 ،X B 1  4(Y B C  1 1 ،X B 1  
  

 7توابع معكوس عرضه و تقاضا براي كالايي ـy x

y x

  


 

216
2 1

  كننده چند واحد پول است؟مقدار كالاست. مازاد مصرف xقيمت و yباشد كه در آنمي 

1(21   2(18   3(15   4(12    
 8تابع تقاضاي ـq f (p) ي آن با فرضكنيم كه در هر نقطهرا چنان تعيين ميp  qو 2  باشد، مقدار تقاضا به  3كشش تقاضا نسبت به قيمت 3
pازاي     كدام است؟ 1

1(6  2(8   3(21   4(24   

 9اگر ـA سطح محصور به خطوطy x وy   يدر فاصله[ , ]2 باشد، مقدار انتگرال دوگانه
A

I xydxdy كدام است؟  

1 (2  2 (3   3 (4   4 (6   

 10در مدل تار عنكبوتي داريم ـt t

t t

q p

q p 

 
    1

1 4
2 3
I†I£U

¾†o–
p، اگر   3 باشد، قيمتp1  كدام است؟  

1 (4
3   2 (3

4  3 (12
7   4 (7

12   
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 99 دكتريـ علوم اقتصادي  پاسخنامه آزمون       
 
سرهم از هم كم شده ي پشتباشد كه در آنها دو جملههايي ميتلسكوپي، كه براي پيدا كردن مجموع سريهاي ريبا استفاده از روش حل س »1«ـ گزينه 1

  باشند، داريم: 

                         
nn

n

(e e ) e e e e e


 


      

1 11 1
1 1

1
1

 
 

nاز nبا قرار دادن مقادير  »4«ـ گزينه 2   شده بايد الگويي تركيب داده در رابطهf9 .را بيابيم  
x

n f f of
x

x


    




1
1 2

1 3 22 2
   

x
n f f of

x x x x
x x


     

    
 

2 1
1 1 3 21 2 6 4 2 4 32 3 2 3 2

  

xx                         به همين ترتيب داريم:  ( )
f

x ( )
  

  
  

1
9

1 9 1 9 1 19
11 1 11 1 1 21
 
 

  

 
zاگر  »1«ـ گزينه 3 f (x, y)  باشد، داريم: 1تابعي همگن از درجه                     y,z x f ( )

x
 1 1   

n                          باشد، داريم: nدرجه همگن بودن اگر y,z x f ( )
x

 1  

 
  دهيم كه به صورت زير است:تريس هسيان مربوطه را تشكيل ميابتدا ما  »3«ـ گزينه 4

x
x x x x x x

x x
x x x x x x

x x
x x x x x x

x x

x x

H

  
   

  
     

  
       

1
1 1 1 2 1 3

1 1
2 1 2 2 2 3

1 2
3 1 3 2 3 3

1 3

1 32 2
2

2


  

x x x x x x x

x x x x x x x

x , , ,

x x , , ,

       

         
2 2 1 2 2 2 3

3 3 1 3 2 3 3

2

3 1

4 4
2 2 2 2

 


  

H H , H , H ( ) ( )

 
                 

1 2 3

2 2 24 2 8 2 8 2 842 2




    



  

  معين مثبت است. ها مثبت نيستند، ماتريس شبهHپس چون همه
  

fلورن تابعبا توجه به بسط مك  »1«ـ گزينه 5 (x) Ln ( x) 1 صورتكه بهx x x ...x    
2 3 4

2 3   باشد، داريم: مي 4

x x x x x x... ...x (x ) x        
2 3 4 3 4 52

2 3 4 2 3 4    

 

aبا توجه به اينكه معكوس ماتريس  »3«ـ گزينه 6 b
A

c d

 
  
 

dياز رابطه  b
A

c aad bc
  
    

1 دست را به Aآيد، معكوس ماتريسدست ميبه 1

             دهيم.مساوي قرار مي A1هايهاي آن را با درايهآوريم و درايهمي
n

n n n

n n

IC
C I X YBC BCA

B Z TBBC

BC





     
          

  

1 1
 

  

nX                 پس بايد:  X B , I B C Y Y B C
B

           1 1 1 1 11  
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  آوريم و داريم: دست ميتعادل را به xابتدا با تساوي قرار دادن دو تابع عرضه و تقاضا،  »2«ـ گزينه 7
x x x x

x
(x )(x )

x ( )

      


      

2 216 2 1 2 15
33 5 5




¡ ¡ —

  

e ex y ( )    3 2 3 1 7  

e
x

( y y )dx ( x )dx ( x )dx ( x )               
33 3 3 32 2 2716 7 9 9 27 27 9 183 3  

I†I£Uكنندهمازاد مصرف  
  

Aاگر تابع تقاضا به صورت »4«ـ گزينه 8
q

p
) باشدA،مقدار ثابتqتقاضا وpقيمت كالا است)، كشش قيمتي تقاضا برابر است، پس در اين مثال

باشد، پسمي3ون كشش قيمتي برابرچ    است و داريم:3
  A A

q ,p A
( )

       33 2 3 3 2482
  

pپس به ازاي  1:داريم  q
( )

 3
24 24
1

  
  

  را بيابيم. yوxگيري را مشخص كنيم تا بتوانيم حدودتگرالي انابتدا بايد ناحيه  »1«ـ گزينه 9
  

x xy
I xy dy dx x ( ) dx

x
x(x )dx ( ) ( )

 

   
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tبا قرار دادن  »2«ـ گزينه 10 1 ي عرضه داريم: در معادله                      q p ( )      1 2 3 2 3 3 7  

tاكنون 1 دهيم و داريم: ي تقاضا قرار ميرا در معادله        q p p p p        1 1 1 1 1
31 4 1 4 7 4 3 4   

 

  


